

越南開始縮短大學培訓時間

駐胡志明市辦事處教育組

自 2017-2018 學年開始，一些大學開始為新生縮減大學培訓時間，同時與去年開始更改教育課程。

大學培訓時間為 3 年半

2016 年底，政府總理已審核新版國民教育系統機構框架。與之前相比，大學培訓時間將從 4-6 年降下為 3-5 年。大專培訓時間以前為 3 年，目前為 2-3 年。進行落實該主張的一些大學開始緊縮培訓時間，新學年培訓時間為 3.5-4 年。

申請就讀胡志明市工業食品大學新生將開始就學緊縮課程，大學時間為 3.5 年；大專為 2.5 年。與以前相比，就學時間已經緊縮了半年。

胡志明市國家人文與社會科學大學也開始採用該方法，全部專業培訓時間為 3.5 年。之前自 2016 年起，胡志明市開放大學所培訓之經濟、社會與語言專業，培訓時間為 3.5 年，等於 11 個學期（與去年減少半年）。

與此相比，胡志明市交通運輸大學也緊縮培訓時間為 4-4.5 年。其中，土木工程專業原來培訓時間為 5 年，目前緊縮為 4.5 年。其他專業（70%）培訓時間從 4.5 年縮短為 4 年。經濟專業培訓時間維持 4 年。

之前，培訓技術專業一些大學，如：胡志明市百科大學、胡志明市師範技術大學也根據培訓課程基礎，培訓時間從 5 年縮短為 4 年。

大學生需要更多學習

為縮短培訓時間，各所學校都需要整理與教授更符合專業課程。胡志明市交通運輸大學 Tran Thien Luu 培訓主任表示，本校已經彙整全部科目所需基礎課程目，例如：之前數學基礎科目包括 10 個必修學分，現在只有 5 個必修學分及 5 個選修學分。

同時，胡志明市工業飾品大學企業關係及招生中心 Pham Thai Son 副主任所言：「雖然縮短培訓時間，本校仍保留 120 個學分，因此將改變及整理培訓科目。例如：之前體育科目安排在本科課程，現在就更改為課外活動及俱樂部活動。大學生能主動於空閒時間參加及累積學分。」

胡志明市開放大學 Nguyen Minh Ha 培訓主任表示，學校需要審核及調整全部培訓課程。從該學年開始，學生在每個科目將參見見習、實習及做實際報告。因此，為符合學習需求，學生需要做更多實習。

胡志明市國家人文與社會科學大學也依此辦法辦理相關事宜。Pham Tan Ha 副校長表示，雖然課程與去年緊縮了半年，不過仍該保障全部培訓課程至少為 120 個學分。由此，縮短辦法係於每個學期增加學分數，學生需要積極學習以確保能學習到應有之知識。

Pham Tan Ha 副校長認為，縮短培訓課程將為學生創造更多就業機會。不過縮短課程事宜需要與設計課程及設計學科時同時進行考量，以有效保障培訓課程品質。

資料來源：2017 年 08 月 19 日，越南青年電子報

<http://thanhnien.vn/giao-duc/bat-dau-rut-ngan-thoi-gian-dao-tao-dai-hoc-867221.html>